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حدود سه سال از تصویب قانون تسهیل صدور مجوز‌های 

کسب‌وکار‌ها می‌گذرد. بررسی‌ها نشان می‌دهد از ابتدای 

فعالیت درگاه ملی مجوز‌ها تاکنون، بالغ بر 7 میلیون و 300 

ـــای  ـــامل مجوز‌ه ـــداد ش ـــن تع ـــه ای ـــت ک ـــده اس ـــادر ش ـــوز ص ـــزار مج ه

کسب‌وکار‌های خانگی و کسب‌وکار‌های صنفی است. فارغ از 

اینکه صدور این مجوز‌ها با چه چالش‌هایی روبه‌رو بوده 

ــه  ــی بـ ــده، نگاهـ ــه شـ ــا چـ ــدگان مجوز‌هـ ــت دریافت‌کننـ و سرنوشـ

ـــزارش  ـــت. در گ ـــل اس ـــل تأم ـــیار قاب ـــا بس ـــی از بخش‌ه ـــت برخ وضعی

ـــه  ـــت. گرچ ـــده اس ـــه ش ـــی پرداخت ـــاغل خانگ ـــت مش ـــه وضعی ـــش رو ب پی

اتفاقات قابل تقدیری در حوزه تسهیل مجوز‌های کسب‌وکار و 

ـــی از  ـــم انبوه ـــود حج ـــا وج ـــا ب ـــی رخ داده، ام ـــاغل خانگ ـــه مش ازجمل

ـــط  ـــی محی ـــش مل ـــت‌آمده از پای ـــج به‌دس ـــاس نتای ـــر اس ـــوز ب ـــدور مج ص

ـــرای وضعیت  ـــز 1403، نمره 5.96 )از 10( ب ـــران در پایی کسب‌وکار ای

این شاخص محاسبه شده که بهتر از ارزیابی فصل گذشته 

ـــالان  ـــز 1403، فع ـــت. در پایی ـــن 6.02( اس ـــا میانگی ـــتان 1403 ب )تابس

ـــر  ـــه زی ـــه مؤلف ـــب س ـــه ترتی ـــش، ب ـــن پای ـــرکت‌کننده در ای ـــادی ش اقتص

ــور  ــب‌وکار کشـ ــط کسـ ــای محیـ ــب‌ترین بخش‌هـ ــوان نامناسـ را به‌عنـ

ـــانات  ـــودن و نوس ـــی ب ـــل پیش‌بین ـــه غیرقاب ـــن مؤلف ـــد. اولی ـــی کرده‌ان معرف

ـــی از  ـــن مال ـــواری تأمی ـــورد دوم دش ـــولات، م ـــه و محص ـــواد اولی ـــت م قیم

بانک‌ها و مورد آخر بی‌ثباتی در سیاست‌ها، قوانین، مقررات و 

رویه‌های اجرایی مرتبط با کسب‌وکار بوده است. این نتیجه‌گیری 

 تسهیل صدور مجوز‌ها به‌تنهایی کافی 
ً
نشان می‌دهد صرفا

ـــل  ـــب و کار عم ـــاد و کس ـــر اقتص ـــوان هدایتگ ـــد به‌عن ـــت بای ـــت و دول نیس

ـــن  ـــادی و همچنی ـــای اقتص ـــات در متغییر‌ه ـــاد ثب ـــت ایج ـــد و در جه کن

کاهش برکرواسی اداری و بی‌ثباتی مقررات و قوانین گام بردارد؛ 

چرا که در غیر این صورت اگر این اقدامات انجام نشود، 

بیکاران بدون دغدغه به کارآفرینان ورشکسته تبدیل خواهند شد. 

   رشد 7 تا 20 برابری

 ایجاد مشاغل خانگی
بررسی‌ها نشان می‌دهد تعهد اشتغال بخش مشاغل خانگی 

ــزار  ــه 20 هـ ــا 1397 بـ ــال‌های 1393 تـ ــغل در سـ ــزار شـ از 7.8 هـ

ــال 1400  ــغل در سـ ــزار شـ ــال‌های 97 و 98، 22.4 هـ ــغل در سـ شـ

و 90 هزار شغل در سال 1401 رسیده است. همچنین در سال 

ـــر  ـــا 20 براب ـــه 7 ت ـــیده ک ـــغل رس ـــزار ش ـــه 150 ه ـــتغال ب ـــد اش 1402 تعه

ـــر  ـــه نظ ـــت. ب ـــا 1400 اس ـــال‌های 1393 ت ـــتغال در س ـــد اش ـــداد تعه تع

ـــی از   ناش
ً
ـــا ـــی عمدت ـــش خانگ ـــتغال در بخ ـــد اش ـــش تعه ـــد جه می‌رس

ـــعه و  ـــال توس ـــع درح ـــت.  در جوام ـــوده اس ـــب‌وکار ب ـــای کس ـــهیل فض تس

ــوان  ــی به‌عنـ ــب‌وکار‌های خانگـ ــعه‌یافته کسـ ــای توسـ ــی اقتصاد‌هـ حتـ

ـــژه  ـــه وی ـــکاری ب ـــکل بی ـــل مش ـــادی و ح ـــد اقتص ـــای رش ـــی از ابزار‌ه یک

برای زنان به شمار می‌رود. بررسی‌ها نشان می‌دهد درحال 

حاضر در حوزه کسب‌وکار‌های خانگی 512 رشته مصوب 

ــوع از کسب‌وکار‌ها در  ــن نـ ــد. نقش ایـ ــور فعالیت می‌کننـ در کشـ

ـــه  ـــا ب ـــش دولت‌ه ـــش از پی ـــه بی ـــبب توج ـــی س ـــه‌ای و مل ـــعه منطق توس

این مقوله و تدوین خط‌مشی‌های حمایتی خاص از این نوع 

ــوان  ــا می‌تـ ــن حمایت‌هـ ــه ایـ ــه از جملـ ــود کـ ــب‌وکار‌ها می‌شـ از کسـ

به تسهیلگری در حوزه صدور مجوز‌ها اشاره کرد. درگاه ملی 

مجوز‌ها، سامانه‌ای الکترونیکی است که توسط وزارت امور 

اقتصاد و دارایی راه‌اندازی شده است. این سامانه با هدف 

ـــد  ـــاد ش ـــب‌وکار ایج ـــای کس ـــد صدور مجوز‌ه ـــریع فرآین ـــهیل و تس تس

ـــون  ـــش از 7 میلی ـــون بی ـــن درگاه تاکن ـــت ای ـــدای فعالی ـــار از ابت ـــق آم و طب

ـــت  ـــزار درخواس ـــدود 229 ه ـــده و در ح ـــادر ش ـــوز ص ـــزار مج و 342 ه

ـــا  ـــی مجوز‌ه ـــتند. درگاه مل ـــوز هس ـــت مج ـــار دریاف ـــز در انتظ ـــوز نی مج

شامل اطلاعات جامعی درمورد تمام مجوز‌های کسب‌وکار در 

ـــت.  ـــران اس ای

   46 شغل عجیبی که باید بشناسید

یکی از نکات قابل‌توجه در این 7 میلیون مجوز صادر شده؛ 

ـــوز  ـــگاه مج ـــن پای ـــه در ای ـــت ک ـــب اس ـــب و جال ـــاغل عجی ـــتی از مش لیس

ـــداری  ـــتی، دام ـــای دس ـــوزه هنر‌ه ـــی ح ـــاغل خانگ ـــد. مش ـــه کرده‌ان دریافت

ـــی‌های  ـــتند. بررس ـــاغل هس ـــن مش ـــه ای ـــتخوان از جمل ـــی روی اس و نقاش

»فرهیختگان« از مشاغل بخش خانگی که از سوی درگاه ملی 

ـــت  ـــی اس ـــن مختلف ـــامل عناوی ـــد ش ـــت کرده‌ان ـــوز دریاف ـــا، مج مجوز‌ه

ـــای  ـــا هنر‌ه ـــات ت ـــدی حیوان ـــب از پرواربن ـــوان جال ـــش از 40 عن ـــه بی ک

ـــتی دارد.  دس

»فرهیختگان« وضعیت صدور مجوزها در حوزۀ کسب‌وکار‌های خانگی را بررسی کرد

رشد 7 برابری ایجاد مشاغل خانگی
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توضیحات مشاغل خانگی ردیف

 هندسی و اسلیمی است.
ً
در ساخت آن از شیشه‌های رنگی برش‌خورده استفاده می‌شود و قطعات با نوارهای چوبی به یکدیگر متصل می‌شوند. طرح‌های آن عمدتا شیشه خانه‌بندی 1

در سوزن‌دوزی ممقان، درون دایره‌ای که »ماه« نامیده می‌شود، نقشی به نام ستاره هشت‌پر یا شمسه که در فرهنگ ایرانی شناخته‌شده دیده می‌شود. ستاره‌دوزی 2

حصیربافی مازندران با نام کوب، هنری زیبا با قدمتی هفت‌هزارساله است. کوب‌بافی 3

به الیافی که درکنار درخت خرما می‌روید، سیس گفته می‌شود. این الیاف را به‌صورت تاروپود در هم می‌آمیزند. سیس‌بافی 4

* پرورش خانگی اسب و الاغ 5

ماهی گرمابی نوعی از آبزیان است که در آب با دمای بالا پرورش پیدا می‌کند. پرورش خانگی ماهیان گرمابی 6

زمانی که پیله کرم ابریشم به‌اندازه کافی بزرگ شد، آن را در آب جوش می‌جوشانند. در این مرحله کرم داخل پیله می‌میرد و ابریشم از پیله استخراج می‌شود. تولید خانگی پیله تر 7

* طراحی موتورِ بازی 8

ده یک دوزی در اصطلاح دوخت‌ها به‌نوعی دوخت اطلاق می‌شود که نخ و سوزن از یک نقطه زمینه ده بار عبور داده شود یا ده لا نخ شکل‌گرفته به‌وسیله بستی روی زمینه دوخته شود. ده یک دوزی )برجسته‌دوزی( 9

* مروج کتابخوانی 10

در کتیبه‌نویسى بیشتر از خطوط عربى و کوفى استفاده شده است. همچنین به خطاطی برجسته با نخ روی پارچه نیز کتیبه‌نویسی گفته می‌شود. کتیبه‌نویس 11

قلمکاری )چیت سازی( هنر چاپ یا نقش زدن روی پارچه است. قلمکار - چاپ مهری 12

فرآیند ساخت کاغذ رنگی از ترکیب آب و رنگ است. ساختن کاغذ ابروباد 13

معرق ساقه گندم از تلفیق حصیرهای رنگ‌شده درکنار هم روی زمینه‌ای از چوب یا نئوپان زیرکاری‌شده پدید می‌آید و برای تزئین سطح وسایل چوبی به‌کاربرده می‌شود. سوخت روی چوب - معرق ساقه گندم 14

نقاشی روی استخوان یکی از رشته‌های صنایع‌دستی و هنرهای سنتی است که هنرمندان از نقوش اصیل و سنتی ایرانی استفاده می‌کنند. نقاشی روی استخوان 15

جوشاندن سطح نخ ابریشمی از فلزات گرانبها چون طلا و نقره طی انجام مراحلی خاص را گلابتون‌سازی می‌گویند. گلابتون‌سازی 16

 گوسفند( است.
ً
کلاه‌مالی به معنای درست کردن کلاه‌ها از پشم حیوانات )معمولا کلاه‌مالی 17

* تولیدات استخوان 18

قرار گرفتن پوشش نهایی روی ساختار زیرین و سفت‌کاری ساختمان است. نازک‌کاری 19

قلمزنی برجسته یا جُنده‌کاری در دو مرحله انجام می‌شود؛ ابتدا قیر روی کار اندوده می‌شود و با قلم‌های مخصوص قسمت‌های برجسته طرح ایجاد می‌شود، سپس بعد از قیرگیری مجدد، قسمت‌های برجسته دوباره قلم‌زنی می‌شوند. جُنده‌کاری 20

مرس نوعی پارچه مخصوص است که در مناطق کردنشین تولید می‌شود. مرَس‌بافی 21

 چلوار، متقال یا کتان و گاهی ابریشم یا پشم است.
ً
در بخارا به‌دلیل فراوانی پنبه و ابریشم، هنرمندان شیوه‌ای در رودوزی‌ها ابداع کرده‌اند که به بخارادوزی معروف است. پارچه‌ زیرین این هنر معمولا بخارادوزی 22

احرامی‌بافی یکی از اصیل‌ترین و قدیمی‌ترین هنرهای دستی یزد است. احرامی پارچه‌ای تمام پنبه با ابعادی ثابت و یکسان در اندازه 70 در 100 است. احرامی‌بافی 23

برای ساخت زیورآلات مینای صبی، شیارهایی با قلم روی طلا ایجاد می‌شود. مینای صبی 24

 روشن و زنده مانند سرخ، سفید و سبز بوده‌اند.
ً
زرتشتی‌دوزی با نخ‌های رنگی ابریشمی بسیار ظریف روی پارچه‌های ریزبافت انجام می‌شده است. رنگ‌های استفاده‌شده عمدتا زرتشتی‌دوزی 25

پاپیه‌ماشه موادی ترکیبی از تکه‌های کاغذ یا خمیرکاغذ است. پاپیه‌ماشه 26

نوعی پارچه‌ پشمی است که هم‌اکنون در استان مازندران بافته می‌شود. از این نوع پارچه برای لباس‌های محلی استفاده می‌شود. ق‌بافی
ُ
باشل 27

پرتره‌ای است که با بهره‌گیری از ویژگی‌های موم و پوست انسان ساخته‌شده و نوعی هنر تصویری است. مجسمه مومی 28

* تون‌تابی 29

نم‌نم‌دوزی هنری سنتی و رو به انقراض است که در آن از منجوق‌های فلزی برای تزئین پارچه‌ها، جای شانه، آینه و مهر استفاده می‌شود. نم‌نم‌دوزی قزوین 30

گلیمچه متکازین در حقیقت جاجیم است. این دست‌بافته روی دستگاه بافته می‌شود. متکازین 31

* استادی بازی 32

گ‌غمصيری اربيمش يكي از لغاشم وبرمط هب صنایع‌دستی )رفش( اتس. صمغ‌گیری ابریشم خام 33

عْر )مو( گرفته شده است و به نقوش بسیار ریز از گیاه و پرنده و درخت اطلاق می‌شود که همراه با تذهیب در زمره هنرهای ظریف و تزئینی به‌شمار می‌روند.
َ

تشعیر از ش تشعیر 34

این رودوزی سنتی ایران است که در سرآستین‌ها، مچ شلوارها، دور یقه، پیش‌سینه، گوشه‌ها و مرکز روسری‌های بزرگ با نخ ابریشمی تابیده به رنگ‌های قرمز، سبز، آبی یا زرد توسط زنان روی پارچه سفید و ضخیم انجام می‌شود. بیلیش‌دوزی 35

گلدوزی انگلیسی هنری است که تلفیقی از برش و دوخت است و به پارچه‌ای با طرح‌های ظریف و چشم‌نواز منتهی می‌شود. این پارچه گزینه‌ای عالی برای دوخت و تزئین لباس‌های ظریف زنانه است. برودری‌دوزی 36

جوک‌کاری هنری وابسته به چوب است که با استفاده از دو تا سه رنگ چوب و ترکیب نقوش هندسی با قطعات کوچک مثلث، مستطیل و لوزی ایجاد می‌شود. جوک‌کاری 37

 در شهرستان تفرش تولید می‌شود. این تکنیک ساده است و به‌صورت دوخت در حاشیه‌های پهن پارچه انجام می‌شود.
ً
تفرشی‌دوزی یا درویشی‌دوزی یکی از رودوزی‌های سنتی است که عمدتا درویشی‌دوزی 38

 روی پارچه‌های کتانی و نخی- که تاروپودی منظم دارند- انجام می‌شود.
ً
یکی از رودوزی‌های سنتی ایران است که معمولا ژُوردوزی 39

خوس‌دوزی نوعی دور دوزی است که در این هنر، خوس را روی پارچه‌هایی نظیر تور، مخمل و... می‌دوزند. خوس‌دوزی 40

سکمه‌دوزی هنری است که در آن نخ‌های رنگی از میان تاروپود پارچه عبور داده می‌شوند و با دوختن الیاف به یکدیگر، پارچه ساده حالتی رنگین و مشبک پیدا می‌کند. سکمه‌دوزی 41

پوپشمین یا پشه‌بند با نخ تک‌لا در دستگاه دوگوردی بافته می‌شود و از سایر تولیدات ظریف‌تر و نازک‌تر است. این پوشش ابتدا جداگانه بافته شده و سپس به هم دوخته می‌شود. پوپشمین 42

ساخت، تهیه و اتصال قطعات شیشه‌های رنگی بدون استفاده از چسب یا واسطه‌ دیگر، فیوز گلس یا هم‌جوشی شیشه می‌گویند. هم‌جوشی شیشه 43

گرفتن صمغ و سرازین ابریشم حاصل از پختن است و رنگ آن سفید است. کلیاب‌کشی 44

 از پارچه ابریشم استفاده می‌شود.
ً
در چاپ کلاقه‌ای، طرح‌ها و رنگ‌ها با استفاده از واکس و رنگرزی روی پارچه منتقل می‌شوند. برای این کار عمدتا کلاقه‌ای )باتیک( 45

ابتدا طرح و نقش روی کاغذ طراحی می‌شود، سپس روی خطوط را با سوزن یا شیء نوک‌تیز سوراخ‌سوراخ می‌کنند. گرده‌زنی )گرته‌زنی( 46

ادامه از صفحه 1
ــا اظهارنظرهای  تحلیلگران در خصوص تبعات این تعرفه‌هـ

ـــد  ـــان می‌ده ـــرگ نش ـــازی بلومب ـــد. مدل‌س ـــه داده‌ان ـــی را ارائ مختلف

ــادرات  ــارد یورو از صـ ــا می‌تواند 28 میلیـ ــه این مالیات‌هـ کـ

ــان  ــل نشـ ــه کیـ ــام مؤسسـ ــرد. ارقـ ــن ببـ ــا را از بیـ پـ ــه ارو اتحادیـ

ــپ  ــدی ترامـ ــاری ۲۵ درصـ ــای تجـ ــر تعرفه‌هـ ــه اگـ ــد کـ می‌دهـ

ـــا  ـــده ت ـــالات متح ـــه ای ـــا ب پ ـــه ارو ـــادرات اتحادی ـــود، ص ـــال ش اعم

پا  17 درصد کاهش می‌یابد. همچنین اقتصاد اتحادیه ارو

0.4 درصد کوچک‌تر خواهد شد. با این حال، اقتصاد 

ـــک  ـــد کوچ 0 درص ـــد و 17/ ـــد دی ـــیب خواه ـــز آس ـــده نی ـــالات متح ای

ید حتی بدتر از آن برای  می‌شود. مؤسسه کیل می‌گو

ـــا  پ ـــه ارو ـــره از اتحادی ـــات غیرمنتظ ـــه مالی ـــر گون ـــده، ه ـــالات متح ای

ــد  ــورم را 1.5 درصـ ــد و تـ ــر می‌کنـ ــادی را دو برابـ ــیب اقتصـ آسـ

ــد. ــش می‌دهـ افزایـ
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